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Sierkeeetőségi Íradat
Nagjf-Becskerek,

Előfizetési árak:

Tf Egész évre —
Félévre _ _
Negyedévre —
ügy hóra -------

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

-------1* bt1 sli!ü TZápelya-utcza V< zám,

hová a lap szellemi részét illeti 
közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

6 »m s •XV ■
minden 1 »

uv ti
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.

Telefon ssáai 21.

í k i*A i
POLITIKAI NAPILAP. Megjelent EmmánFelelő* szerkeszti • T)r. Br.4 jier y, ,joa vasár és ünnepnapok kivételével

\ Nagybecskerek, 1896. XXV. évfolyam, 95. szám. Péntek, április 24.

nyékező tó, mely az egésznek utólérhet- 
len festőiséget és érdekességet kölcsönöz.

A történelmi csoport egyes szakaszait 
szintén most rendezik. Tömérdek és millió­
kat érő kincsek halmozódnak ott össze, 
ritka példányait1 szolgáltatva a történeti 
ereklyéknek, a melyek közt nem egy a 
legrégibb idők díszes maradványa. A mű­
kincsek gazdagságára elegendő bizonyság, 
hogy maga ő felsége több mint egy millió 
forintot érő műkincseit küldte meg a ki 
állításnak. Vámbéry Ármin, a kiváló orien­
talista, most van Konstantinápolyban, hogy 
a szultán nagylelkűséggel átengedett kin­
cseit ideszállitsa. Emléktárgyakat küldtek 
a legelőkelőbb fejedelmi személyek: a né 
met császár, Oszkár svéd király, Teck angol 
herczeg s a magyar mágnásvilág számos 
tagja, kik hazafias készséggel küldték be 
az őseikről rájuk maradt nagyérdekü mii 
emlékeiket. A főpapok és a szerzetek is 
ritka hajlandóságot tanúsítottak a birío 
kukban levő emléktárgyak átengedésével.
Egyszóval pazar gazdagság lesz a történelmi 
csoportban, csupa nemzeti emlék, neveze­
tes időszakok maradványai, szépek és jel­

ki első sorban az ezeréves múltnak gaz- lemzőek, ragyogók és értékesek. A törté- 
dagon feldíszített ékes monumentuma, a C80P01* belső része, mely valóságos
történelmi főcsoport. Az építési művészet- i^birintus, tele lesz ezekkel a díszes mii­
nek nincs Magyarországon ennél ékesebb kincsekkel, a melyeket most rendeznek el
és méltóbb tanúsága. A csodálat és lelke- a különböző állványokon a különböző A megnyitás ünnepsége méltó leszen a 
sedés érzésével áll meg a néző e hatalmas szekrényekben, a Különböző helyiségekben, nagy8zerü alkalomhoz. 0 felsége a király,
csoportozat előtt, mely a magyar építészet a szerint, a milyen korhoz, a milyen cső- Erzaébet királyasszony, az uralkodó család
fejlődésében határvonalakat jelölő három P°^"a tagoznak, hogy teljese » hü és ta- főberczegei és íőherczegnői, a magyar tör- 
épitési stilt foglalja magában. Ott van a kéP egészítse k: a nagyszerű és vénybozáa tagjai> a tudomány és művészet,
legrégibb román, kiegészítve az áteilenben maradandó hatású sorozatot. az jpar és kereskedelem képviselői, a fő­
épült díszes jaáki templommal, az eredeti- De a történelmi emlékek szemkáp- városi hatóság és a vidék teljes képvise­
llek megszólalásig hü utánzatával, azután ráztató látványosságán kívül is van a tör- lete, a bel- és külföldi sajtó fér fiai, a meg- 
a csúcsíves részlet, a mi a magyar épité- j ténelmi csoport belsejének egy két olyan nyitásra meghívott nagy közönség, vála­
szét történetének középső mozzanata, s j vonása, a mi a legnagyobb érdeklődésre; mennyien teljes díszben többnyire disz- 
végül a renaissance, mely pazarul ga dag; tarthat számot: ezek egyike a Bakács- magyarban, örökemlékezetü mozzanattá te- 
ékitményeivel a legszebb látnivalót zol-; kápolna, a vájd hunyadi vár belső csar- szik a megnyitás ünnepélyét, 
gáltatja. ^ jnokai s az égés csoportot díszítő üveg-1 Szebb napja mint ez, még nem volt

Mindennek folytatása a szintén törté-, és falfestmények stb., melyek az eredeti az újabb kori Magyarországnak. A szellem 
neti érdekű fekete bid s a csoportot kör- művészetnek teljesen hü utánzásai. és a munkáló kéz fölemelő harmóniájában

A történelmi főcsoport szigeten nyug­
szik, melyet a kiállítás további területé­
vel a már említett híd köt össze. Mindjárt 
a hidról letérve, ott emelkedik a pozsonyi 
városháza, magas és széles tornyával, a 
mely a háziiparnak ad hajlékot és mel­
lette a. falu tenaplpma, a hol gróf Zichy 
Jenőnek az őshazából hozott rendkívül 
gazdag és érdekes etnográfiái és egyéb 
gyűjteménye lesz kiállítva.

Onnsn kezdve nyílik a kiállítási falu 
három utczája, ezek a kedves, egyszerű 
házikók, melyek a maguk igénytelensé­
gükben és az eredetihez való teljes hűsé­
gűkben nagy gyönyörűséget nyújtanak 
majd a vidékről felránduló polgárságnak.

A kiállítás innenső területének további 
részét a haditengerészet csarnoka, a had­
felszerelési paviilon, a kiállítási igazgatóság 
épülete, a pusztaszeri paviilon, József fő- 
herczeg csarnoka stb. tölti ki, kifogyhatatlan 
anyagát szolgáltatva a kiállítás pazar lát­
nivalóinak.

Mindezek az épületek ipimár teljesen 
készen állnak. Egy-két simítás, egy-két 
kalapácsütés van bátra legfeljebb.

Mire május másodikának hajnala föl­
derül, az egész, mint egy mesebeli tündér­
város fog ott állni az ünneplő közönség 
előtt.

Ünnep előtt.
'Főrárosi levél.)

Budapest, április 23.
Tíz nap választ el bennünket korszakos 

eseménytől. Tíz nap múlva megnyílik az 
ezredéves országos kiállítás. Tiz napon 
keresztül várjuk még biztató reménységgel, 
a lelkesedés igaz áhítatával ünnepünket. 
E tiz nap hosszabb határidő a nemzet 
számára, mint múltjának nem egy eszten­
deje. E tiz nap lépcsőzetén jut föl Magyar- 
ország arra a magasságra, a hová az ezer­
éves múlt minden dicsősége és a teremtő 
jelen minden sikere vezet.

Odakünn a városliget területén csodás 
alakulásban bontakozik ki a kiállítás festői

1

• -cfcN

I I

panorámája. A mit az ipar és a keres 
kedelein, a tudomány és a művészet, a 
hadászat és a földmivelés, a néprajz és a 
história megteremtett, annak mindenfelé 
nagyszerű hajlékai emelkednek.

De ez csak a kiállítási terület egyik
része. Az érdekesebb, a miben a kiállítás 
igazi vonzereje és még soha nem látott 
felülmulhatlan látványossága van, az a 
terület tó felőli részlete. Azon emelkedik l

t lg

i

1

4 „TOBöMf ÍL” Ííim Remek gondolat volt a műemlékek megal-igyon kevés volt, mert magának a királynak is 

kotóitól, hogy minden nyomot eltüntettek, 
a tudásokat útbaigazíthatná. Nem is

■
a mi I egyetlen öltözékét a korona képezte, 

hiszem, 
múlt évezredek

A lovag viszonozta a vizikirályleány szerel 
mát. (A mai korszakban megfordítva csinálják a 
lovagok és hajadonok. A lovag lesz szerelmes, 
hölgye viszonozza szerelmét.) A király nem jó 
szemmel nézte a fejlődő szerelmet, s hogy réget 
vessen annak, összehivatta birodalma összes 
építőmestereit s építtetett velük egy börtönt, 
amelybe szerelmes lovagunkat úgy elcsukatta a 
világtól, hogy az soha többé nem láthatta szive 
választottját.

Nagyhecskereki történeti miiemlékek, j t valtiba m gfaithetn9k

— A ,To ro Ittál" eredeti tárczáj'a. —

He tessék mosolyogni 1 Bizony nekünk oly 
történelmi műemlékeink vannak, amilyennel még 
Róma sem dicsekedhetik. Majd mindjárt felsoro 
lom őket. Engedjék meg, hogy előbb a történelmi 
műemlékeket osztályozzam.

Tudvalevő dolog, hogy a történelmi mű­
emlékek kétfélék, és pedig vannak köztük olya­
nok, amelyeknek czélját és rendeltetését, meg­
alkotásuk időpontját a tudósok meg tudják 
állapítani, és vannak olyanok, a melyek megfej­
tésére képtelenek.

A nagyhecskereki műemlékek ezen utóbbi 
osztályba tartoznak. Azért' büszkébbek lehetünk 
Rómánál, VelenezónóJ, Genuánál, mert minő tör­
téneti becseseket az olyan műemlékeknek, amelye­
ket ma már a laikusok is ismernek, tudják, hogy 
ki alkotta, mikor készült stb. — A mi műemlé­
keinkkel még a legkiválóbb tudósok sincsenek 
tisztában, pedig tanulmányozásukba már kilencz 
archeológus beleörüit, tizenhét öngyilkossá lett, 
s barmirczöt búskomorságba esett. Az ijesztő 
példák azonban nem rettentik el a tudósokat; 
városunkban ma is nem kevesebb mint kilencz- 
vennyolcz archeológus tanulmányozza ezen mű­
emlékeket.

De most már lássuk magukat a műem­
lékeket !

Az egyik az északi szélesség 38 és 
hosszúság 46° ainak közvetlen keresztezésében 
fekszik. Ez egy praehistorikus stylban épült 
hatalmas tornya épület tömb.

déli

Ez a börtön volna állítólag a városunk 
kellő közepén emelkedő műemlék.

Azt mondja továbbá a rege, hogy az akkori 
emberek örökóletüek voltak. Jó volna, ha eré­
lyes podesztánk, a minden dologba belessólani 
szerető újságírók tiltakozása dácsára, lebontatná 
e régi emléket, hogy kiszabaduljon belőle az 
évezredek óta sínylődő fogoly.

Hej de sokat tudnánk meg a múltakból. 
Ez aztán regélhetne nekünk eleget. Maga a mtt 
emlék minden ismert építészeti styluetól eltérő- 
leg van építve. Hatalma., de rendkívül mogorv. 

eien felei és égbenyuló merev tornya Valóban arra 
legiameretlenebb tenger hullámait, élt a tenger vall, hogy éveiredek előtt épült Véroaunk bőié.
fenekén egy vieikirély. A vi,i királynak volt atyái, kiknek a ke.eibe Tan letéve ...a_____
egy gyönyörű viaileánya. Leiráaétköltöihajlam« gyeplője, bontaa.átok le e műemléket hadd ... 
olvasóim fantaeiájár. binom. A királyiéin, bele- baduljon ki belőle a .okát aaenvedet't ..ereim.. 
..eretett egy vi.ilo(vag)ba, . kinek a rajta levő; lovag, - mily emberbarát! tettet vinnétek vég- 
rnbéaatén kívül egyebe nem volt. E. pedig nn-1 he.. Ajánlom «ónban, hogy a lebontás

A hivatalos melléklet 86. száméval.

A római katholikus templomtól délre, a vár- 
megyeszékházától keletre, a nagy piac ztér kellő 
közepén fekszik. Építési időpontja ismeretlen. 
Évszázadok és évezredek óta fennáll. A legöre­

gebb becskereki emberek suhanczgyerek koruk­
ban már ezen gyakorolták á madárfészek ki­
ürítését.

t 1

IIHosszas és folytontartó archaeologiai kuta­
tások eredete felől nem tudtak kideríteni 
mit. Egy rege van csak eredetéről. Állítólag 
azon időkben, midőn még N. Becskerek virá- 
nyain a tenger hullámai siklottak át s ismeretlen 
népek még ismeretlenebb hajói szeldeitók
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1896 április 24.
Torontál.

2 részéröl. — Ugyanaznap délutánján 3 órakor

volt az izr. népiskolában 
tése a* iskolás gyermekek és a tanítói kar je­
lenlétében. Két fiatal diófát ültettek el az ezredév

---------------- „ , ,, i/i A bejárattól balra díszes kiállítású tágas eátor
nyitjuk meg az ezredéves forduló em - emelkedik,melynek anyagát, pihenő helyét, hímzése* 
ünnepet. Király és nemzet egygy&orrva gaövetétgróf Zi chy Jenő hoz a magával, valamint 

hazafias érzés melegében, világraszóló aaokata bundákat is, melyek olyan leliemzj» hason 
gyértelmüséggel fogja hirdetni erőnket, latosságot mutatnak a magyar n] 

képességeinket, a Sni «Idböa és alkot- hatdle..

mányhoz való hűséges ragasz Ázsiai fajokat képviselő bábalak, látható lesz a
A nemzet dicsőséges múltjának és gazdag ^agyariból hozott zöld és felirásos kőemlék sa 
jelenének fölemelő tanulságaihoz vezet be 'iai> cserkesz, bokharai stb. háziipar, sajátos, 
a megnyi ás ünnepélye. Bízva bízhatunk digzegf magyar, főkép kalotaszegi motivumi

benne hogy a f ‘“"^-de.«, a mag. eredeti vegében mint
nemzet tizszázados multjapan, a Kj , |mftg nehéz ázsiai útnak az eredményét,szellem és kéz csodás erejű munkájában két fáradalma., ™hé, á.st.t utn ^ #

és a kiállítás létrehozóinak önfeláldozó *. tudógainak ÍB érdekeg anyagot fog szol- 
buzgóságában gyökeredzik, méltóan fogja áltatIlif mintegy félezer fénykép és Vuskin 
megkoronázni az ezredéves kiállítás nagy-i oroM festőnek az utazás közben csinált egy
3Alkotását 1 csomó olajfestménye egészíti ki. Ez teszi teljessé
szerű alkotását. jaa öghaaa kine8einek kiállítását, melyet ez utolsó

1 napokban maga gróf Zichy Jenő rendez Vo- 
k y Mór apátplóbános és a tegnap Orosz 

ágból Budapestre érkezett Vuskin festő rész 
vételével.

millenniumi fák ülte

megörökítésére.
A tótaradáczi evangélikus iskola nö-

millennium

e

vendékei, mint lapunknak Írják, a 
emlékére hét darab hársfát ültettek a templomtérre, 
mely alkalommal a lelkész a gyermekekhez 
szép számmal megjelent közönséghez hazafias 
beszédet intézett, buzdítván őket hazaszeretetre, 
honpolgári kötelességeik hü teljesítésére, s a kő­

haza jólétének egyesült erővel való

s a

, zös magyar 
előmozdítására. A beszéd után a három tanító 
vezetése alatt az összes tótajku mindkétnemü 
iskolások részéről megeendült

dallama, mely után emelkedett hangulatban
„Szózat“ hatal­

mas
oszlott szét a közönség kicsinje és nagyja, szép 
emléket vivén haza családi tűzhelyeikhez, oly 
emléket, mely e tótajku, békés természetű nép 
kebelében mint hálás talajban ismét egy uj gyö­
kérszálat fog hajtani a szeretett közös magyar 
haza fenállásának megszilárdítására.

Alibunári levelezőnk Írja: Az elöljáróság 
elültetendő diófák beszerzésével lehetővé tette a 
helyi iskolák gyümölcsfaültetéssel összekötött 
millenniumi ünnepélyét, mely április 22 én a 
község intőlligeucziájának részvéte mellett meg 
is tartatott. Reggeli tiz órakor indult meg a 
menet nemzeti zászló alatt taraezklövések s a 
községi román fiúiskola által a „Szózat“ első 
versszakának háromszóiamu éneklése mellett. 
Felérve a magaslatra, a hol a beültetendő terület

román fiúiskola

Halász Gyula.
jsinsz 
orsz

Az ezredéves kiállítás. Katonatisztek a kiállításon.
kiállítás látogatását a 

a közöshadseregbe -
— Fővárosi levelezőnktől. — Az ezredéves 

katonatiszteknek, 
beknek,

Budapest, április 23. úgy
honvédeknek tudvalevőlegmint a

nagyon megkönnyítették már csak azért is, mert 
A kiállítás falujának főterén van a magas- ^ katonai kiállításon, mint a történelmi

tornyu kalotaszegi templom s ennek tágas naj0.jfö/ rt hadtörténelmi részében sok becses
jában az érdekes, nagybecsű kiállítás, j anyagot aok tanulmányozni valót találnak, s a
gróf Zichy Jenő az őshazából hozott emlekek-1 jeienkori része is bizonyosan nagy mér-
bői állított össze. .. . . tókben érdekli őket. A katonatisztek két-két

A fehérre meszelt templom egyszerű, igény-1 Mftbgdgá ot kapnak a kiállítás tanulmányé-
télén külseje alig is árulja el, hogy belső ®“af* Lására, s hogy Budapesten kényelmesen, olcsón 
nokában milyen rendkívül érdekes, változ s i é|be8Benek) arról egy erre a czélra alakult
nagybecsű emléktárgyak lathatos. ® intézet gondoskodik. A katona tiszti szállás iroda
érdeklődést mindössze az a szürke, sze es o (Erzsébet körút 1.) egyszerű levélre vagy táv­
sátor fogja felkölteni, a melyet a templom-ép gondoskodik a tisztek számára szállásról
let udvarában mos‘t állítanak fel s a mely ne aponként 2 írttól fölfelé), azonkívül kiállítási 
anyaga, mintája, berendezése ÁzsiábólJ“6; b Bzinbázi jegyekről, stb. Ha két tiszt együtt jón 

A csarnok belsejéoe lep«, a H. k.álUtasra, a
bokhara. lovas bábalak,. j5““* nek-egynek.

Az őshaza kincsei.

„Szózat“volt megjelölve, 
második versszakát énekelte. Következett egy 

román és egy szerb alkalmi beszéd, 
szerb iskola és utána a román

magyar, egy
szobájuk ára a felébe kerül egy-

melyek után a 
fiúiskola énekelte újból a „szózatot“, miközben 
Kovács Gusztáv tiszteletbeli főszolgabíró meg­
kezdte a diófa ültetést, a román fiúiskola pedig 
folytatta a magyar dalok éneklését, váltakozva a

zenekarral. ,
__ Hirsch báró temetése. O Gyalláró1

y órakor szállították ei Hirsch baro holt­

járatnál egy
szemünkbe, a hogy hamvas hátú, meresz 
turk lován ül, mely jellegzetes formáival nagyon 
hasonlít a magyar lovakra.

Értékes és díszes, hol keresetlen egyszerű- 
színekben bővelkedő szőnyege- 

ösbazából valók, megyünk
van

HÍREK.ségü, hol pazar 
ken, melyek mind
végig a kiállítási helyiségen, mely zsúfolva 
az öshazabeli emlékekkel. így legelőbb, mindjárt 
a jobboldali ablaknál látjuk az ősi idők réz-, 
vas-, bronz- és arany maradványait, hun feliratos 
kövüket, bronzból és köböl készült buzogány(r 
kát, melyek nagyban hasonlítanak a nálunk 
Magyarországon talált vezérek korabeli leletek­
hez. A régiségek sorában vannak továbbá a 
szintén magyar vonásu sisakok, pánczélok, ijak, 
kaukázusi edények, kőből és rézből, egynéme y 
bronzból és ezüstből, ékszerek és kések, üveg­
edények, mécsesek stb. rendkívül érdekes ioi-

mákban.

az
Tájék olts tó.

Május 1—16-ig. Tűzoltó szaktanfolyam Nbecskereken 
Május 8. jegyzői szigorlat.
Május 11. Millenniumi diszgyülés.
Május 11. Közigazgatási bizottság.
Május 11. A M. kör ezredére» ünnepélye.
Május 12. Tavaszi közgyűlés.
A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva vau; 

részére kedden és pénteken délután.

A Ganz-gyár építési irodáj

reggel
testét egyszerű beüzemelés utdn, meiyet az ér­
sekül vári rabbi végzett, Érsekújvárrá, hol a kül­
döttségek a a budapesti templomi énekkar La- 
zarusz főkántor e«. Kohn ür. hitszónok várták 
a Nyitra folyó partján, iunen háromnegyed 11 
órakor Érsekújváron keresztül, hol az egész 
város gyászpompát öltött, sőt a római katholikus 
templomokban a harangokat is megkonditották, 
óriási közönség kíséretében haladt a szomorú

— Rendkívüli megyei köZgyÜlés. A bót- menet a **”fbunyt timberbarat elemeit,

főn megkezdett közgyűlést tegnap delbe“ t A remyk> lendületes szónvkiat után felzeodült a
Különösen gazdag gyűjteménye van a fegy-1 tette be Rónay Jenő főispán. A ]egyz budapesti dohány-utczai templomi kar gyászóneke,

vereknek melyek legtöbbje, mint az ij, a buzo- hétfőn hitelesítik. meiynek szomorú dallamai melleit a koporsót a
gány a balta ma is használatosak, és lószerszá — Uj kamarás. A király gró kütonvonatúa helyezték el. Hirsch báróne, ki az
moknak. a minő többek közt a tatár- és a rát»onyi Kamillnak, a magyar föreodin ó.gyailai beszentelesnél szinten jelen volt, a be-
cserkeeznyereg, egy művészien készített lóta-Löa jogu tagjának a kamaráéi méltóságot d.jm Lzentyle8 után Biachitz Davidnó kiseretóoen
karó stb | tesen adományozta, j Érsekújvárra hajtatott, honnan még a 10 órai

_ A vallástanitás - eltörülve. Az orszá- vonatla« tovább utazott Parisba. Az özvegy
tanár eavesület legutóbbi ülésében a vallás- Lendelkezóae szerint a külön vonatnak még pén- 

.4, . , i-holákban való eltörlését tek este Párisba keli érkeznie, nehogy a holttest

rrf, .CÄ í-h -har “ ”
v«™-; —. iTÄtrws

nyi magasságban emelkednek k. á tdldb« k'b6n TÍlMatet„„e,t keltett. ügyvéd ma r.l«tt vadássfegyverável a* édeeany
rétién összetételű erezek keverékéből öntött ^ T „ hplvettesitések. Vuchetich Ar- jára ; a golyó térden sebeenette meg az asszonyt,
ismeretlen jelentőségű és rendeltetésű négyszögü községi iegyző a perlaszi községi akit fia a puska agygyai is súlyosan megsértett

lopakku kúpok. Eredetük ismeretlen, » a mi fegyzöi állásra helyfttesittetett. Pitkó Bélathegyesi Ez ugyanaz a Jovanovits dr., akit néhány évvel

a^«—i *■«"“ r T • rrasssr.'sys*.mag, ,a zivataros éjt kováid reggelen *Uk\ «estttetett Mi. S f. aafnb.n akkor fölmentették,
észre őket először. Az eső mosta ki a talajból könyvvesei J fattltetések. A millenniumi | — Egy leány, ki nem akar férjhez
őket. Hogy mikor készülhettek, a mi volt ren- Millenn U rvénygzók menni. Bécsböl irjáfc: A lipótvárosi zsinagógá-
dal.alé,ük, »tt eddig a legalaposabb ku.atés sém ik ült.té.ét. “ *«? ^‘magk esda^a. A viro. bán tegnap kellett volna végbemanni agy idd- 

volt képes kideríteni. Alakjuk é, egyterű nemes é glmnta.um már^ g ^ „ é„ dél Lbb öavegy ember esküvőjén.k agy busa év,.
st,l,űknél fogva valamely ,geo régen kth.lt M«»*» mellfaésével loinynyal. Hos.aa. vér.koeé, után, mely alatt
nagy kulturiju nép.sj müvének kell tartanunk elült nltették .l m.ndan . bir, hogy „ „boldog frigybdl“ semmi
Hogy minő érczkeverékböl készült, vegyészeink a városháza előtti aszian 6 I • . , , f ./

.. .... , . . | . ... Tnlleeskv Risztó polgármester, a má | sem lesz, a mátkapár megjelent és 2 óra télé
megállapítani nem Indiák, mert megolvasztani | Az egyiket lelieosay t a > I , . ... M -... alehetetlen. Hegy mi lehetett esen belül üre. k J sik.t Augusetin M. v. főjegyző ültette el. - megkezdődött a 81et‘ar‘“;o„ térdéet Ítózte• 

poknsk a rendeltetése, esek találgatás, feltevés Ugyanos.k vasárnap d. e. ültettek mtllenmum, menyasszonyhoz a szokásoz kordés intézte, 
és következtetés által közelíthet« meg. Ezt én fákat a. áll. polgári leányiskolában ünnepéi, beleegye,tá . a házasságba nem föleit. Ismételt 
nem i. kút,tóm, mer, nem vagyok arcbeologue, kíséretében. A. intézet ig.zga.6n«je lelke, be- kérdésre aztán hangosan felelte: Nsml A. eske- 
de gyakorlati órzékü kapitányunk igen gyakor-1 szédet intézett a növendékekhez, a tanulók hazafias I téei szertartás persze rögtön félbeszakadt. A vó 
lati czélokra használtatja fel. Csupa régiséget dalokat énekeltek és jeligéket mondottak, — legény azonnal elment a templomból, röviddel 
helyeztetnek el benne. I j) e. 11 órakor az ág. hitv. ev. iskola udvarán I utána pedig a menyasszony és hozzátartozói is.

a * I ültették el az emlékfákat, hol Németh Antall A kínos jelenet oka az volt, hogy a menyass-
Ha kedves olvasóim megengedik, a többi! felügyelő és Jeszenszky Ignácz mondottak szép Iszony értesült, hogy vőlegénye az első felesógé- 

bccskereki műemlékekről legközelebb fogok lés lelkes beszédet. — Folyó hó 21 én délelőtt! vei igen rosszul bánt. Szülei által ráezorittatva,
lag. kel. iskola udvarán ültettek el 8 fenyő-1 engedett ugyan, az utolsó pillanatban azonban

TreMa. I bokrot, négyet as iskola, négyet ae egy ház j mégis erélyes nem szavával szabadult meg tőle.

nők
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Torontál. S1896. április 24.
Gyilkosság Budán.

Budapest, április 24. (A „Torontál“ 
eredeti tárirata.) A minapi szörnyű gyilkosság 
ügyében, melynek Hutkay Antal, az irgalmasok 
budai kórházának portása esett áldozatul, a vi»a 
gálát közeledik a befejezéshez. A tettességgé, 
tudvalevőleg Bakonyi Sándort, a kórház egyik 
elfogott szolgáját gyanúsítják és a vizsgálóbíró 
úgy őt, mint a tanuk nagyrészét már kihallgatta. 
Bakonyi, noha igen súlyosan nehezedik rá a 
gyanú, még mindig konokul tagad és 
igen lehet várni, hogy bármikor is 
bűnét.

ték az ágyára, a hol most haldoklik. —Bérgyilko* 
e r d ö ö r. A diósgyőri erdőben átlőtt mellel halva 
találták meg a minap Fries Illés diósgyőri em­
bert. Most már megkerült a gyilkos is. Korodi 
József erdöör ölte meg, a kit erre Fries felesége 
bérelt, hogy hozzájuthasson az áldozat megtaka­
rított 800 forintjához. A rettenetes némber is 
fogságban van már.

— Vállalkozó szellemű gyerekek. Rá da
• hatot-György lugosi 13 éves gyerekre annyira 

tak a temesvári hippodromról hozzá is érkezett 
hírek, hogy összebeszélt két pajtásával, a 12 
éves M ám tói Miklóssal és ennek két évvel

művészetfiatalabb öcscsévei, hogy megnézik 
nek eme csodás csarnokát. Pénzük persze nem 
volt és igy gyalog módon indultak el Temesvár 
felé Hogy pedig az ut kevésbbó legyen unalmas 
hát két fiú zsineghámot vett a szájába, Rádai 
pedig tartotta a gyeplőt. így aztán neki! Teg­
nap reggeli 5 órától kezdve ma hajnali 4 óráig 
tartott ez a kirándulás, a midőn a gyermekek 
halálosan kifáradva értek a hippodrom falai elé. 
Itt összeültek tanácskozni és elhatározták, hogy < 
jó less még idejekorán biztosítani a bemenetelt j 
és nyomban át akarták mászni a deszkakerítést. 
Ez a dolog hősies és vakmerő oldala. Most jön 
a tragikum egy rendőr személyében, a ki a 3 
kirándulót észrevette és kérdőre vonta. Termé 
szetesen volt aztán sírás rivás, mert hát képze­
letükben látták már a bősz apák nádpálezáit és 
egyéb poroló szerszámait. A szülőket nyomban 
értesítették drága magzatjaik felöl, mig ezek ma 
délelőtt kissé kipihenték magukat a rendőrség 
meleg védazárnyai alatt. Érdekesnek tartjuk fel­
említeni, hogy Temesvár Lúgostól 60 kilométer 
nyíre van és a katonaság mindig két napi 
netben szokta megtenni ezt a hosszú utat.

á v i r a t o k. nem is 
beismeri

Ezzel a reménynyel maga a vizsgálóbíró
mi természetes,is úgyszólván felhagyott, a 

mikor olyan vádlott áll előtte, a ki egyebeken 
kívül kiszolgált csendőr. Bakonyi a raffinériája 
mellett még törvény tudással is dicsekedik, úgy 
ismeri a paragrafusokat, mint a ki mindig azok­
kal dolgozott. A bírája, hogy megismerje embe 
rét, szándékos botlással igy szólt ma hozzá:

— Látja Bakonyi, magát ez a 406 ik sza­
kaszba ütköző súlyos vád alighanem alaposan 
terheli 1

Országgyűlés.
(A képviselőház ülése 1896. április 24-én.)

Budapest, április 24. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A mai ülésen folytatták a 
honvédségi napiparancs folytán felmerült 
immunitás! ügyet, a melynél a teg­
napi szónokok támadásaira F ejérváry 
báró miniszter a saját álláspontját sikere­

in ag védelmezte. A ház a mentelmi —- Nem alaposan biz az, meg nem is 406,
bizottság* javaslatát elfogadja, ellenben a hanem 306 ik szakasz lenne az tán?...
Hódossy éa Olay által beadott határozati Az agyafúrt ember jól emMkssik,hogy- «

, / , , . ellene irányuló vád inkább a 30b; semmint a
javaslatokat mellőzi. másik szakaszra lehet alapítva, mert az öléé pa-

A kérvények tárgyalása kóvetke- ragrafu8ai 278 tói 310-ig terjednek. De minden 
— Keresztényből pogány. Egy fe,vidéki z*k e2Utá.o, és pedig némely törvény ható- tagadás ellenére is csaknem bizonyos, hogy Ba- 

megyében történt a napokban a következő ko- g^gna^ az önálló vámterület létesítése konyi a gyilkos, a kinek ruháin nemcsak vér- 
mikus eset. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés jgyében beadott kérvényét Kossuth nyomokra akadtak, de öt magát is a holttest 
a tárgyhoz illő komolysággal tárgyalta azokat a mó Ferencz pártolólag ajánlja a kormány és mellett találták, mikor a bűntényt először eaye-
do,»tokát,melyekkel a millennium alkalmából a me- a ház figyelmébe. Bánffy miniszterelnök ’^én^hőgya ^erélcTtién Hutkay alig 

gye hazafias érzületének adózni kívánt. Egyszerre fölöslegesnek tartja a kérvényeket, valamint pár piHanátt»l e perez előtt kaphatta gyilkosától 
föláll egy praktikus gondolkozásáról ismert az önálló vámterületet szükségtelennek, mert a halálos ütéseket és szúrásokat, 
megyeatya és elörebocsájtván azt, hogy őseink a kormánynak alapos kilátásai vannak A vizsgálatot most már hamarosan be fog­
bejövetelükkor pogányok voltak és miként az a arra nézve, hogy a kiegyezés megújítása ják fejezni, de mielőtt az iratokat át tennék a
Feszty körképen is látható fehér lovat áldoztak alkalmából, érdekeink a legmesszemenőb- ka^at3akk°*í a^feáU^otáí^ 0TV0>>*z,i T 
istenüknek j indítványozta, hogy a millennáris ben fognak megovatni; miért is a kérvé- e 8 jjjneveaéBelT Buigárlnbnu 
ünnepélyek alkalmával mondjunk le val- nyékét kéri a kormánynak kiadatni. ,. Torontál“
lási villongásainkról, egyesüljünk őseink po- Ugrón Gábor Kossuth javaslatának P Q a (iá ÍAl^ntik •
gioy hitében és az egyházmegye püspökének védelmére kei és azt pártolja a többség ^hLerin/petroff ezredes mostani had-" 
mint táltosnak vezetése alatt áldozzunk a ma- azonban Banffy javaslatát fogadja el. .; tábornokk4 lép e!8 és helyét
gyarok istenének - nem ugyan - fehér lovat, Ezután a miniszterelnök Visontay m- 8? 8rnagygyal vagy Bendereff
hanem ökröt. A közgyűlés csendes derültséggel terpellácziójára, a kereskedelmi miniszter BJ Ka ««eket az emi-honorálta a megye aljának hazafias inditvá ■ pe|g V á r a d y Káro.y és Urányi Imre ^t r ^^^b méríé^en hiZtlt 

nyit és napirendre tért felette. múltkori mterpeMcznfjára válaszolt, a ház ^ iké= hadügyminiszterré nevezik
- Öngyilkosság a pályaudvarban. H.M.- a válaszokat tudomásul veszi. akkora másik a vezérkar főnőkévé

Vásárhely indóházában nagy szenzácziót keltett Ülés vége egy Óra után. f ’ ' . .... v- áH»
egy öngyilkosság a napokban.Egy Mircsor Mik- . . L/nvi!elüle a uiílleimilimon. le8z* ^ztonatinii körökben ezen hír álta­
li nevezetű ó becsei illetőségű utazó ügynök, 1 P P P J lános visszatetszést szült, a mi természe­
ti Rubinstein budapesti könyvkereskedőnél volt BlldapöSt, április 24= (A „ 1 o r o n tál Leg
alkalmazásban, egy félreeső helyen agyonlőtte eredeti távirata.) A pápa Vaszary Ko- póstatakftrékpéllltár slkkaeitól. 
magát, több levelet hagyván hátra, melyekben |08 herczegprimást megbízta, hogy őt a Budapest, április 24. (A „Torontál“
öngyilkosságának okául azt mondja, hogy nem millenniumon képviselje. eredeti távirata.) Irinyi Zoltán volt államrend-
tudott jósorsot biztosítani magának. J hárii nÁrhaia j őrségi felügyelő és neje Orosz Jolán, továbbá a
rA.rri JsSiÄrÄ?;..ui-

életről mindennap hoz valami erdetes hírt eredeti távirata.) A báró Fejórváry—Bemát- budapesti királyi ítélő tábla; nevezetteket az a
Pd?ta‘h/LatLoTembér lört be s Yuhos ügyben tegnap este 7 órakor ismét össze- vá(j terhelte, hogy a postatakarékpénztár kárára
András pályaőrt"életveszélyesen összeszurkálták, jöttek a megbízottak és megállapitották a 16970 frt erőéig követtek el hamisítást. Ebben
Miután alig hihető, hogy a szegény ember háza- párbaj idejét, helyét és módját, mely sze- az ügyben két ízben ar^o t vég .
ból valamit el akartak volna vinni, valószínűlegLnt a párbaj ma délelőtt nem történhe- 5lvdwÖr U,^ya ^ eKyeS Irinyi
csak bosszú áldozata lett Juhos aki csak nem- Lk meg? mert Fehérváry báró a kópviae-j^ Caij* k ki’ket | ^vi Illetőleg 21/, évi

régiben vezette haza úatal, 8zéP ^ lőházban van elfoglalva ismeretes mentelmi f hó itéltek el. Utóbb azonban rájöttek,
hiszik, hogy valamelyik kikosarazott kérője be- ° ivgymwi* . ... ... nooVftM mértékben
reite fel .Linke,okát. A csendőrig négy gya- ügyében. hogy a ,hamis.táe^ aokka! nagyobb mértékben

embert már letartóztatott, azonban valátueny | A boro.jenői választás. ^^0" neje Órl Jolán iz. Ekkor a tör-

Budapest, április 24.(A „1 orontál vényBzék (jzikó József büntetését 6 évi, Irinyi
eredeti távirata.) Borosjenőből teleg- Zoltánét 31/, fegyházra emelte fel, Irinyinél pe-

— Rövid hírek. FőgimnáziumHajdu-l rafálják : Itt nagy visszatetszést szült dig máafélevi börtöubüntetóssel sújtotta Ezt
Nánáson. Hajdú Nánás világi és egyházi elől a központi választmányak az az intéz-Uz Ítéletet hagyta helyben ma a királyi itélő-
járói azzal a tervvei foglalkoznak, hogy az ottani h a választás május 2-án tábla is.

utíbbHdökb'n közel lÓŐ.00ÓTrtnyia»la“ttvány tartaseék meg. Akkor, amikor a király az 
hoz jutott több helybeli pátronus bőkezűségéből, I ezredéves kiállítást megnyitja és a nemzet
a millennium emlékére nyoiczosztályuvá emeljék 1 nagy örömünnepét üli, nem hajlandók ,
és uj épülettel lássák el. — Hegyi páter bir választási barezokban részt «venni. Ma a Magyar királyi állam vasú a
• ága. A kúria t9gnap foglalkozott Hegyi Antal kiküldött választási elnököt Barkassy kir államvLutLk miskolezi tizletye-
Ä UuS nélküínpŐMztií ll' ezer?yá Kálmánt fölkérték, hogy a választást május Lö„ége tera,e,é- . zályomi ooz.álymáraökrtg

törvényszék 200 frt pénzbüntetéssel sújtott», amit 10-ig halassza el. ..akaszén, Zólyom s*ékhe^ ßo*frt“Iví'kkbérÜteT
utóbb » szegedi királyi tábla, é, tegnap a kúria Báró FejérvAry miniszter újabb légy 250 frt évi fizetéaael, 60 frt évi 1 k é fi 
is helybenhagyott. -Elgázolt leány. A sae- nérbni«. ménynyel, esetleg természetbe h lakással i. a
ged, mars-téren egy torent.lj Bzerb ember koosija Budapest, április 24. (A „Torontál* “‘“^•‘"géd""^. tetöUendö. * *
e.utótte p.pp ^a =“, rJrt r/ai után eíh.hott eredeti távirata.) Fejérváry báró hon- Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el-
. most a” rendőrség az után jár, hogy a kilététI védelmi miniszter ma kihivatta Kor- nyerni óhajtják, hogy magyar honosiágukat, a 

megtudja. - Er ie kés leih. Kenésül község b u 1 y t, a Magyar Újság szerkesztőjét, magyar nyelv tökéletes btrását, életkorukat ha­
ben rendkívül becses, a bronzkorszakból való egy eértö czikkeért, mely a nevezett uj- t<jnai viszonyukat ep és ®6é8zBégei te«Ulksto- 
leletre bukkantak fóldturáa közben. A nép a Jlan me„jelent. kát erkölcs, feddhotienaégöket . végül kertószáU
nagymennyiségű. bronatárgyjU -i* .Pa,Uo8Ztát eifogtáh. ÄÄ'ÄÄl“

t i Ii;;S ^belépése sserentéró Budapest, április 24. (A „T orontál" modvány.ik.t legkésőbb f évi május hé lOdg.
megmentette a gyűjteményt a nemzeti muzeum ré- eredeti távirata.) Hir szerintiPapakosztát, kit már m. kir. államvasutak miskotcziusletvezetöségéhes 
■zére. — A repülő honvéd. A kőszegi hon-1 egész legendakor vesz körül, végre elfogták. Két I nyújtsák be. ,
véd kórházban súlyos betegen feküdt Németh ., »1 DYUgodtan ült egy szolnoki korcsmában, Megjegyeztetik, hogy később beérkező to-
István szentpéterfai illetőségű köshonvéd. De- J ? g [JT\ Wismeré. azonban értheti lyam°*V*Dy°k nem fognak figyelembe vétetni,
liriumb. esett , szegény s ez állapo.ábán kiug ro,kor fehmerlék- A ázonban érthető Miskolc., 1896. április hó 20 án.
rótt a korház emeleti ablakán az udvarra. Szőre okokból nem íolt mférc é‘ de I A» üalelveaetöség.
nyen összetörte magát, de még élt mikor viaszaiét-1 rohantak éa hosszas dulakodás útin megkötötték.
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irányban folytatják.
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nyilvános árverés fog tartatni, melyre bó 
reln szándékozók a 28 illetve 150 frt 
kikiáltási árnak megfelelő 10% bánat­
pénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

N.-Becskereken, 1896. évi április hó

Krsztics János,
polgármester.

15-én.

411—1.1

'í »*
f

Vei

lEZét poia.1a.37-
mind a kettő szürke, kancza, 6 éves, hi­
bátlan, az egyik 143, a másik 148 cm. magas
jól behajtott kocsiló 250 írtért Rohonczy 
Gida törökbecsei uradalmában eladó. Érte­
kezhetni az uradalmi irodában Török-Becsén.
39Ő—3.3
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24»-28*7

1896.
osak elsőrendű gyártmányok. 

^Phänomen“, „Swift-Steyr6*, „Premier“
helioal-csővel (angol gyártmány),
„ColumTous«

(amerikai minta),
„Tandem“.hk „Damensafety“,

^ Továbbá lámpások, ha- 
3 rangok, oyoí ométerek, 
W stb. mindig raktáron

wm
KOVÁK J. C.-BÍI

Javítások pontosan eszközöltetnek. IST agy-Becskerekei-.

Kőbányai Királysör főraktára
HIRTEESTEIH M. HagyBecskerek.

Van eserenosém a m. t. közönségnek tudtára adni, hogy az általánosan 
kitűnőnek elismert

KŐBÁNYAI KIRÁLYSOR FŐRAKTÁRÁT
Nagybeoskerek város és vidéke részére átvettem.

A külön e czélrft épített sörpincze által azon előnyös helyzetben vagyok, 
hogy mindenkor bármelyik sörből kitűnő friss itallal szolgálhatok, amiről a 

. t. fogyasztó közönség egy prdbarendeléssel leginkább meggyőződhetik.

Megrendelések hordősörre vagy legalább 50 palaczkra irodámban (Yu- 
kov-féle ház, a „Korona“ mellett, Telefon 76 sz.) vagy a pmczeben 
(Temesvári-utcza, Telefon 103. SZ.) elfogadtatnak és pontosan eszközöl­
tetnek, — mig a kisebb mennyiségbeni palaczkok eladása az újonnan be­
rendezett sörcsarnokban (Főtér, Bauer-féle ház) jutányos árakon eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel
HIKTJEINSTJBIIN M.
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Pirit» F«r. Pál MmMb*1

I

6898 ss. ki. 1896.

Hirdetmény.
Alólirott részéről ezennel közzététe- 

tik, hogy a helybeli m. kir. állami felső 
kereskedelmi iskola Il ik osztályának be­
rendezéséhez és a vegytani dolgozószoba 
felszereléséhez szükséges bútorzatok beszer­
zése czéljából 1896. évi április hó 30-ának 
d. e. 9 órája a városházi épület TL tanács­
noki irodában nyilvános árlejtés tűzetik 
ki, melyre vállalkozók a 787 írtnak meg­
felelő 10% bánatpénzzel ellátottan ezennel 
meghivatnak.

A költségvetés az árlejtés napjáig a 
hivatalos órákban a II, tanácsnoki irodá­
ban naponta betekinthető.

Nagy-Becskereken, 1896. évi április
hó 15-én,

Krsxties János
polgármester.410-1.1

4211. sz.fM 116-6.6

RHEIRVEILCHER
1 m

Ezen újdonság illata minden vá- 
rást felülmúlja s a frissen szedett 

ikibolya illatától nem különbözik.

Kapható minden nagyobb illatszer-elárnsitón&I.

(Rajnaibolya)
Férd.
4711» sz. Kőin a/Rh.

Mülhens

Dr. Linyacsky-féle házban
egy aszfaltirozott világos helyiség, mely

2^n.-iö±x©l37-re

kiválóan alkalmas, folyó évi május hó 1-tŐl, 
esetleg azonnal kiadandó. — Bővebb fel­
világosítással szolgál az Első délmagyaror­
szági gépgyár, vas- és fémöntöde részvény-

társaság.
400—3.3

6864. és 6877. ex. ki. 1896.

Hirdetmény.
N.-Beeskerek r. t. város hatósága 

részéről ezennel közhirré tétetik, hogy a 
város tulajdonához tartozó a német ne­
gyedben fekvő 1 hold 343 O-öl pótkert 
nek, valamint a Muzslyán levő 6 */s hold- 
nyi szántóföldnek f. évi november 1-től 
három egymás után következő évre leendő 
bérbeadása czéljából f. évi április hó 29-én 
d. e. 9 órakor a II. tanácsnoki irodában
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